

《行唐颍水河畔 奏响一曲联手救人的赞歌》追踪

中央政法委发布 2024 年第四季度见义勇为勇士榜 石家庄行唐县牛文义榜上有名

本报讯(记者 南开宇 首席记者 刘琛敏)1月3日,中央政法委发布2024年第四季度见义勇为勇士榜。根据网络关注度和各地各单位推荐意见进行综合评审,共有42位见义勇为勇士光荣上榜。其中,河北省石家庄市行唐县跳进水中勇救一对母女的牛文义榜上有名。

在公布的上榜见义勇为勇士名单中,有在公共场所挺身而出制止持刀伤人犯罪嫌疑人左建国、黄树焘、王宇、王磊、聂玉星、何舰、兰程文等,左建国英勇牺牲;有驾车顶住失控越野车,阻止失控车辆冲撞人群,避免重大安全事故发生的杜志军;有跳入江河、水库深水区锲而不舍连续救出几名落水群众的钱伟、杜强、牛文义、谭弟威等,钱伟英勇牺牲;黄德辉、李声腾、张道理也在抢险救人过程中献出了宝贵生命;还有坚持不懈多次舍己救人的赵金良、陈爱国、戴志庭、李勇、孙光杰、刘联安;有父子共同见义勇为的肖自然、肖伟。

提及荣登全国见义勇为勇士榜,接受燕赵晚报记者采访的牛文义直言:“很意外,真的没想到,我就是做了一件该做的事儿。当时,情况紧急,稍稍有迟疑,除了那位母亲外,那位女孩的生命很可能会凋谢。我相信,如果在场的是其他会游泳的居民,也会竭尽所能伸出援手。没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。我只是顺手做了一件应该做的事而已。”

2024年11月13日,本报以《行唐颍水河畔 奏响一曲联手救人的赞歌》为题,报道了以牛文义为代表的热心群体接力救助落水母女的感人故事。

事情发生在2024年11月11日晚,在石家庄市行唐县,一名女孩不慎落入寒冷刺骨的颍水河中,母亲在施救过程中也落入了水中。现场,很多人不会游泳,47岁的牛文义闻讯赶来。“大家有会游泳的吗?有没有?”牛文义焦急地询问围观的群众。看到大家无奈地摇头,听到河面上那位母亲近乎绝望的呼救声,眼看水中的女孩没了动静,



■牛文义重回救人现场。

牛文义再也绷不住了。他迅速脱掉上衣及裤子,仅穿着秋裤就跳进了深秋冰冷的颍水河。他在水中拼尽全力将母女俩送到岸边,不会游泳的群众一起伸出援手把她们拉拽上岸。年轻女孩被救起后无意识无脉搏无呼吸,闻讯赶来的医生赵建林争分夺秒,跪地持续为女孩进行心肺复苏。当大家看到女孩恢复意识后,所有人激动地爆发出阵阵掌声,这些素不相识的人,通过接力的方式,完成了一场生命救援。无数市民、网友为那些素不相识的救援者点赞。

更让人没想到的是,牛文义其实已经30多年没下过水了,危急时刻,仅凭儿时玩水的记忆尝试游向落水母女。事后,说起跳水救人,牛文义说:“我也有一个女儿,在当时那种情况下,别人都不会游泳,我一激动就跳了下去,

根本来不及多想,只是凭着儿时的记忆划水游向女孩。”

如今,虽离事发已过了近两个月,牛文义还是会不断收到热心网友及读者的赞扬,他的感人事迹让许多人动容。“非常感谢广大网友和读者的关注及肯定,也要感谢燕赵晚报第一时间给予关注报道。以后,如果遇到了类似的事情,在身体状态允许的情况下,我还会伸出援手。当然,还是希望不慎落水的事情越来越少,大家平安、健康才是最重要的。”牛文义说。

据了解,见义勇为勇士季度选树活动由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办。自2022年9月以来,已发布9次见义勇为勇士榜,共有482位见义勇为勇士获得上榜奖励。

追缴高速公路偷逃通行费 河北高速交警集中返还 550 万元

本报讯(首席记者 刘琛敏)1月3日下午,河北高速交警总队在石家庄市举办了全省高速公路追缴偷逃通行费返还仪式。仪式上,向河北高速集团、河北交投集团、北京首发集团、内蒙古交通集团、石家庄市高速集团等5家业主单位返还追缴偷逃通行费550万元。

2024年,在河北省公安厅党委的坚强领导和河北省交警总队的正确指挥下,河北高速交警总队牢固树立法治思维和刑侦意识,持续深化“专业+机制+大数据”新型警务运行模式。河北高速交警总队综合运用“行政、治安、刑事”多维治理手段,在全省高速公路相继开展了“打非治违”专项行动、联合追逃集群战役、打击二次装载统一行动、“两超会战”“追飞工程”等系列行动。河北高速交警总队先后以盗窃、诈骗、危险作业、危害公共安全、危险驾驶、非

法运输、非法经营等15类罪名立案685起,涉案金额740余万元。

专项行动中,河北高速交警总队积极站在服务全省经济和社会大局的高度,转变传统观念,打破路径依赖,加强省际区域合作、突出路警联动、紧密高地联合执法,构建了信息共享、手段集成、一体作战的工作格局,有力打造了高速公路安全畅通的通行环境。

此次返还仪式的成功举办,受到了群众和高速公路运营单位的一致好评,进一步优化了营商环境。河北高速交警总队将继续保持刑事打击高速公路违法犯罪严管态势,强化高速公路安全风险防范化解,全面提升公安交管新质战斗力,主动扛起优化营商环境、护航美丽河北的职责,为加快建设经济强省、美丽河北做出新的贡献。

这个周末天气晴好 最高气温达 11℃

本报讯(记者 崔虹 通讯员 赵英博)我们又将迎来一个晴朗温暖的周末了。昨天,记者从石市气象台获悉,今明两天,石家庄天气以晴为主,白天最高气温达11℃。不过,专家提醒公众,一早一晚还是挺冷的,而且,天气干燥,所以大家在防寒保暖的同时,也要注意及时补充水分。

昨天,艳阳继续陪伴着大家,气温比前一天略有上升,最高停留在了7.7℃。中午时分,走在灿烂的阳光暖暖下,体感比实际气温要高一些,还是挺舒服的。

周末到了,石家庄能否持续这样的晴好天气呢?

对此,气象专家的答复是肯定的。根据市气象台监测,今天,石家庄多云转晴,在太阳和西风的共同作用下,当天最高气温预计会升到11℃。明天,太阳公公继续“霸占”石家庄上空,风向转为偏北,最高气温10℃。由此看来,大家又将度过一个“数九”寒天中的温暖周末了。

专家提醒公众,因为雨雪天气持续缺席,空气非常干燥,所以建议大家要勤给身体补充水分,在室内建议大家开启加湿器,同时,注意用火用电的安全,谨防火灾的发生。

名家新秀唱响经典 梆腔梆韵精彩纷呈

本报讯(记者 黄莹)名家新秀唱响经典,梆腔梆韵精彩纷呈。1月3日晚,“梆韵——京津冀河北梆子名家名段演唱会”在河北梆子剧场上演,为石家庄观众和戏迷呈上了一场精彩纷呈的戏曲盛宴。

该演出由河北省文化和旅游厅指导,河北演艺集团有限公司主办,河北省河北梆子剧院演艺有限公司、北京市河北梆子剧团与天津河北梆子剧院承办,京津冀三地的河北梆子名家和青年新秀齐聚一堂,星光熠熠。

当晚演唱会分为“璀璨梨园”“风华正茂”和“梅花竞放”三个篇章。一曲高亢激昂、刚柔并济的《满堂红》拉开了演出的大幕。王萍、赵克、赵月娟、王文进、苏娜等河北省河北梆子剧院的优秀青年演员依次登台,为观众带来了《大青衣》《岳母刺字》《王宝钏》《蝴蝶杯》和《龙江颂》等剧目选段。其后,张翠香、赵璇、丁云飞、张警月、孙娜等优秀演员相继亮相,上演了《王宝钏》《双错遗恨》《打金砖》《红灯记》与《洪湖赤卫队》等河北梆子经典剧目的选段。现场掌声雷动,叫好声不断。演唱会的第三篇章“梅花竞放”将剧场气氛推向高潮,中国戏剧“二度梅”获得者许荷英,以及梅花奖获得者刘莉沙、李玉梅、王少华、王英会、吴桂云、刘凤岭、邱瑞德、郝士超九人十朵“梅花”争奇斗艳,带来了《瓦桥关》《龙江颂》《打金枝》《六世班禅》《钟馗》《教子》《清风亭》《南北和》《穆桂英挂帅》等剧目选段。名家们的精彩演绎,令全场气氛爆棚,鼓掌声、喝彩声此起彼伏。河北省河北梆子剧院乐队的现场伴奏也是一大亮点,演奏员们默契配合,激昂时振奋人心,舒缓处轻柔悦耳,为整场演出锦上添花。

据了解,为了让更多人领略戏曲魅力,本次演唱会还进行了线上直播。众多省内外观众在线上观看了整场演出,并通过弹幕、评论等方式积极参与互动。